
 

Referat af bestyrelsesmødet i Hørning Dagtilbud onsdag den 24. januar 2024  

  

Sted: Elgårdsminde kl. 19.30 – 21.30, Elgårdsmindelunden 151, Hørning.  

 

Afbud fra: Louise Nørskov, Gitte Y., Jette, Lars Jochumsen.   

 

Kl. 19.30 – 19.35 Godkendelse af dagsorden.   

Dagsordenen blev godkendt med tilføjelser af to punkter under, sager til drøftelse.  

 

Kl. 19.35 – 20.00 Evaluering af den styrkede læreplan Galaksen.  

Fremlæggelse af arbejdet med den pædagogiske læreplan i Galaksen, som er en specialafdeling i Hørning 

Dagtilbud. 

Der har været arbejdet med Måltidet ud fra læreplanstemaet; alsidig personlig udvikling, med fokus på 

selvhjulpenhed, samt pædagogens rolle og interaktion med børnene, samt hvorvidt børnene medinddrages 

og har med medbestemmelse. 

Der har været arbejdet med Sangglad mini ud fra det pædagogiske grundlag Børnefællesskaber. Her ville vi 

blive klogere på, hvordan vi kunne skabe fællesskab på tværs af udviklingsniveau, og blive klogere på 

hvordan man kan arbejde med læreplanstemaerne, stemmetræning, medbestemmelse og rytme gennem 

en struktureret sangaktivitet. 

Der har været arbejdet med brug af legepladsen ift. det pædagogiske læringsmiljø over hele dagen, hvor vi 

var nysgerrig på, om vi havde et læringsmiljø på legepladsen der understøtter alle børns 

deltagelsesmuligheder, og hvor medarbejderne er bevidste om deres rolle/intention. 

Fokus på Bernsteins teori om de tre læringsrum gå foran (voksen initieret leg), gå ved siden af 

(voksenstøttet leg) og gå bagved (børneinitieret leg og spontane oplevelser) 

I forhold til dataindsamling er der benyttet video og praksisfortællinger (en objektiv beskrivelse af det man 

ser uden tolkning) 

Spørgsmål vedr. Galaksen og legepladsen. Galaksen er Hørning dagtilbuds specialafdeling. Galaksen har sin 

egen legeplads, og der inviteres børn ind fra almen i det omfang det giver mening for alle. Ligeledes 

benytter Galaksen i det omfang det giver mening for det enkelte barn Engens legeplads.  

  



Kl. 20.00 – 20.15 Nyt fra bestyrelsen  

• Fokusering på læsning i dagtilbuddet.  

Et medlem fra bestyrelsen fortæller, at de nationale test viser børn, som ikke læser så godt. Så der er et 

ønske om, ar dagtilbuddet retter fokus på læsning af bøger frem for brug af IPAD.  

Under næste punkt er det beskrevet, at der er kommet en ny vejledning ift brug af skærme i dagtilbud, så 

IPADén skal bruges betydeligt mindre i dagtilbuddet fremadrettet.   

Dermed bliver der også fokus på, at IPADén ikke bliver et pauseredskab men et pædagogiskredskab.  

 

 

Kl. 20.15 – 20.50 Nyt fra dagtilbudslederen  

• Aftale om brug af skærme i dagtilbud.  

Dagtilbudslederen fremlægger de nye retningslinjer for brug af IPAD i dagtilbuddene i Skanderborg 

Kommune. Retningslinjerne blive fremlagt for medarbejderne på de kommende personalemøder i Høring 

Dagtilbud. Derefter fremsendes de på AULA til alle forældre.  

 

• Forældre arrangement til efteråret.  

”Tryg tilknytning i forældrerollen” Cand.Psych. aut. Rikke yde Tordrup 

https://www.rikketordrup.dk/ 

Hørning Dagtilbud afholder et forældrearrangement den 11. september 2024 i Sommerbæk Børnehus med 

Rikke Yde Tordrup. Der kommer mere information ud til forældrene når datoen nærmer sig.  

Det blev besluttet i bestyrelsen, at arrangementet evalueres umiddelbart efter afholdelsen, så det kan 

besluttes, om der skal arrangeres yderligere forældreforedrag fremadrettet.   

 

• Valg til bestyrelsen. 

Det besluttes, at der udskrives valg til bestyrelsen den 15. marts 2024.  

Tidsplanen for afvikling af valget er følgende:  

Den 7. marts – 14 marts, er der åben for tilmelding som kandidat til bestyrelsen. 

Den 15. marts, igangsættes valget 

Den 22. marts, sidste mulighed for afgivelse af stemmer.  

 

Da alle afdelinger tilbydes pladser i bestyrelsen og da man vælges for 2 år, så er der ledige pladser til 

følgende afdelinger: 

 

https://www.rikketordrup.dk/


- Elgårdsminde 

- Lunas 

- Galaksen 

- Elmehøjen 

- Engen 

 

Hvis der ikke er kandidater fra en eller flere af de nævnte afdelinger, så går pladsen videre efter følgende 

fordelingsnøgle for Hørning Dagtilbud:  

 

- Sommerbæk Børnehus 

- Elmehøjen 

- Lunas 

 

• Økologiprocenten i vores køkkener i dagtilbuddet.  

- Januar 2023: 69,9 % 

- Januar 2024: 76,7 % 

 

Derved overholder vi i alle afdelinger den økologiprocent, der kræves for at opnå sølvmærke, kravet er er 

mellem 60 – 90 % 

  

Kl. 20.50 – 21.00 Nyt fra personalrepræsentanterne  

 

Der har i en længere periode været stort fokus på sygefraværet i dagtilbuddet. Der er naturligvis et stort 

ønske om, at være så mange til kerneopgaven som muligt. Derfor har MED udvalget, Bestyrelsen, 

Jobcentret og  HR-afdelingen i Skanderborg Kommune været inviteret ind til sparring med ledelsen. På 

baggrund af dette, er der nu udarbejdet retningslinjer for håndtering af fravær.   

 

Kl. 21.00 – 21.20 Sager til beslutning  

• Skærpede regler for brug af IPAD i dagtilbuddet.  

Diskussionen ift. skærpede regler for brug af IPad i Hørning Dagtilbud flyttes til næste møde den 4. marts 

2024 på grund af manglende tid til at debattere punktet.  

 



Følgende lovgivning forventes på området med virkning fra 1 juli 2024.  

Aftalekredsen i forhold til lovforslaget er enige om følgende principper: 

Tilbud til 0-2-årige børn: Digitale redskaber kan kun i helt særlige tilfælde anvendes i det  

pædagogiske arbejde med børns trivsel, læring, udvikling og dannelse. Helt særlige tilfælde kan  

f.eks. omfatte børn med handicap eller kognitive udfordringer. 

 Tilbud til 3-5-årige børn: Digitale redskaber kan kun anvendes i det pædagogiske arbejde med  

børns trivsel, læring, udvikling og dannelse, hvis det fagligt kan begrundes.  

Ikke omfattet af aftalen (gælder for begge aldersgrupper):  

Det pædagogiske arbejde med sprogvurdering og evt. sprogstimulering af børn, personalets  

kommunikation med forældre og administrative formål er ikke omfattet af aftalen.  

Personalets billeder af børnene til forældrene er ikke omfattet af aftalen. 

Sundhedsstyrelsens anbefalinger i forhold til brug af skærme, sendes ud på AULA til alle forældre.  

 

 

Kl. 21.20 – 21.20 Sager til drøftelse   

• Forældreråd i vores afdelinger. 

Bestyrelsen er blevet fremlagt, at der har været en forældrehenvendelse ift. at etablere et forældreråd i en 

af vores afdelinger. Bestyrelsen ser ikke nogen grund til dette, da der er mulighed for at etablere 

aktivitetsudvalg. 

  

• Moon-car på legepladsen  

Dagtilbudslederen har fået en henvendelse fra en forælder, der undrer sig over, at vores afdelinger har 

løbecykler og ikke bruger cykelhjelme. Cykelhjelme bruges ikke på legepladsen grundet kvælningsfare, men 

det vurderes, at løbecykler er et godt supplement til at udfordre børnenes motorik.  Der er et ønske fra den 

pågældende forældre om, at der i højere grad bruges af Moon-cars i stedet. Det er dog forbundet med en 

vis fare for påkørsel, da hastigheden og vægten kan forvolde stor skade. Derfor er der et meget begrænset 

antal Moon-cars på vores legepladser.   

Bestyrelsen bakker op om denne vurdering. 

  

Kl. 21.20 – 21.30 evt.   


